

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 259 (4671)

Вторник, 28 декабря 1948 года.

Год изд. 18.

Цена 20 коп.

ПЯТИЛЕТКА в 4 года! ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению горкома союза угольщиков, управляющих угольными трестами, райкомов ВКП(б) и райисполкомов, на городскую Доску почета заносятся лучшие шахтеры рудника, лучшие рабочие и командиры, завоевавшие первенство в социалистическом соревновании за ноябрь 1948 года:

По шахте имени Сталина

1. Калинин Василий Михайлович—бригадир-щитовик участка № 3, выполнивший план на 153 процента.
2. Матлюк Николай Семенович—бригадир основных штреков участка № 26, выполнивший план на 162 процента.
3. Ильченко Яков Денисович—забойщик мелкой нарезки участка № 13, выполнивший норму на 251 процент.
4. Берзуб Соломон Моисеевич—машинист электровоза, выполнивший норму на 202 процента.

Есть годовой план!

26 декабря во вторую смену горняки шахты "Зиминка" выдали последние тонны угля в счет государственного плана 1948 года и приступили к реализации обязательств, взятых в письме товарищу Сталину.

Зиминцы обещают выдать за оставшиеся дни не менее 12 эшелонов сверхпланового угля.

Дружная работа зиминцев дала свои плоды—шахта досрочно выполнила годовую программу.

Особенно отличились коллективы участков №№ 1, 2 и 4, которыми руководят тт. Бабских, Голубев и Пеняевский. Они первыми завершили годовые планы.

Немалый вклад внесли лавщики бригады Василия Чебекова (участок № 2), щитовики бригад тт. Белозеренко, братьев Корнея и Ивана Саломасовых, проходчики бригады Героя Социалистического Труда тов. Ворошилова, нарезники бригады Ивана Сапаева и многие другие.

В новом, 1949 году перед зиминцами стоят новые большие задачи. Коллектив обещает безусловно выполнить пятилетний план по производительности труда и значительно увеличить добчу коксующихся углей.

ГАЗЕТА "КУЗБАСС" СООБЩАЕТ:

СО ВСЕХ КОНЦОВ КУЗБАССА ИДУТ РАДОСТНЫЕ ВЕСТИ

Славными победами знаменуют канун нового года труженики нашего родного края.

22 декабря шахтеры комбината "Кемеровуголь" первыми в Кузбассе завершили выполнение годового плана добычи и отгрузки угля. Значительно перевыполнены план подготовительных работ и добычи коксующихся углей. О завершении годового плана добычи энергетических углей рассказывают горняки треста "Анжероголь".

Досрочного выполнения годового задания добились коллективы Яшкинского цементного завода, Мундыбашской агломерационной фабрики, Кузедеевской машинотракторной станции. Энергосистема Кузбасса 22 декабря в 12 часов закончила выполнение годового плана выработки электроэнергии.

Первые тонны угля в счет нового года выдала 22 декабря на Ленинском руднике новая шахта "Журинка-4".

НАКАНУНЕ НОВОГО ГОДА

—☆—
Н. ТРЕГУБОЕ,
секретарь
горкома ВКП(б)

—☆—

личество механизаторских кадров.

Большие, ответственные задачи стоят перед нами в области дальнейшего технического прогресса, повышения производственной культуры.

Мы должны найти такие системы разработки наших пластов и такие формы организации труда, которые бы давали наиболее высокую производительность труда, способствовавшую уменьшению потерь угля в недрах, а следовательно были бы максимально экономичными.

Новые планы по добыче угля обязывают строителей форсировать подготовку нижних горизонтов, сокращать сроки реконструкции действующих и строительства новых шахт. Надо в будущем году закончить строительство третьего горизонта шахты имени Сталина, второго горизонта шахты З-3-бис. Уже в первом квартале необходимо сдать в эксплуатацию шахту "Красногорская".

Еще более широкий размах в новом году должно получить жилищное и социально-культурное строительство. Значительные работы предстоит провести по благоустройству города и рабочих поселков, по улучшению культурно-бытового обслуживания тружеников.

Нет сомнения, что партийные организации и хозяйственных руководители, накопив богатый опыт мобилизации тружеников на досрочное выполнение государственных планов 1948 года, добьются новых замечательных побед.

Весь советский народ живет одной думой—с честью и славою осуществить великие сталинские предначертания. К этой патриотической цели направлены все усилия людей нашего города.

Поднимем еще выше знамя социалистического соревнования, умножим темпы в труде, внесем новый большой вклад в укрепление могущества нашей социалистической Родины.

САМЫХ ДОСТОЙНЫХ—В НАРОДНЫЕ СУДЫ!

ЕГО ВОСПИТАЛА СОВЕТСКАЯ ВЛАСТЬ

В нашей стране стало обычным явлением, когда простые рабочие, крестьяне, их сыновья или дочери выдвигаются на руководящие посты, становятся крупными хозяйственными или политическими деятелями.

Именно к такому замечательному сталинскому племени относится Александр Михайлович Совцов, выдвинутый тружениками шахт имени Кагановича и "Манеиха" кандидатом в народные суды по 62 избирательному округу.

Вся жизнь и трудовая деятельность тов. Совцова—это пример служения своему народу, своей социалистической Родине.

После смерти отца десятилетний Саша Совцов не остался сиротой. Советские люди, советская власть позаботились о его воспитании, помогли ему

приобрести хорошую специальность.

С 1924 по 1930 годы Александр Совцов работает на одном из крупнейших брянских машиностроительных заводов.

В 1930 году тов. Совцов призывается в ряды Советской Армии и с оружием в руках оберегает рубежи нашей социалистической Родины, сделавший его полноправным гражданином, хозяином своей страны.

Годы службы в рядах Советской Армии воспитали и закалили в нем замечательные качества патриота своей Отчизны, большевика—ленинца. За эти годы Александр Совцов вырос от рядового бойца до майора. Занимая командные должности, тов. Совцов воспитал много замечательных воинов.

Нет сомнения, что будущий народный судья, тов. Совцов будет верностным блестителем социалистической законности, стоящей на страже интересов советского народа.

И. Калужский,
секретарь Зенковского райкома
ВКП(б).

Наши кандидаты в народные суды

РЕШЕНИЕ № 242

ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА РУДНИЧНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
гор. Прокопьевск

20 декабря 1948 года

О РЕГИСТРАЦИИ КАНДИДАТОВ В СОСТАВ НАРОДНЫХ СУДОВ РУДНИЧНОГО РАЙОНА

В соответствии со статьями №№ 27 и 31 «Положения о выборах народных судов РСФСР», утвержденного Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 25 сентября 1945 года,

ИСПОЛКОМ РЕШАЕТ:

1. Зарегистрировать кандидатом в народные суды по первому участку 59 избирательного округа КОФАНОВУ АЛЕКСАНД-

1. Аверина А. Я., беспартийного, замальщика шахты имени Ворошилова.

2. Алексеева В. И., беспартийного, домоуправляющего шахты имени Ворошилова.

3. Абраменко М. В., кандидата в члены ВКП(б), кассира деревообделочного комбината.

4. Абрамова Е. А., члена ВКП(б), начальника караула базы комбината «Кузбассуголь».

5. Анфилопьева А. В., кандидата в члены ВКП(б), кладовщика транспортной артели «3-я пятилетка».

6. Баранова В. Н., члена ВКП(б), помощника начальника участка шахты имени Ворошилова.

7. Боженова В. Г., члена ВКП(б), горного мастера шахты имени Ворошилова.

8. Берстеневу В. Ф., беспартийную, машиниста цагноросного цеха табачной фабрики.

9. Бажину П. Л., беспартийную, бригадира цеха табачной фабрики.

10. Багина М. К., кандидата в члены ВКП(б), мастера школы ФЗО № 54.

11. Богданова А. Ф., члена ВКП(б), мастера депо транспортно-погрузочного управления треста «Прокопьевскуголь».

12. Бузуеву А. Д., члена ВЛКСМ, техника-строителя треста «Кузбассшахтомонтаж».

13. Борматову В. Е., члена ВКП(б), заведующую военным столом шахты имени Калинина.

14. Баровского Е. В., беспартийного, портного транспортной артели «3-я пятилетка».

15. Воробьеву П. Ф., члена ВКП(б), снабженца ЦЭММ треста «Прокопьевскуголь».

16. Вдовину И. А., беспартийную, дезинфектора шахты имени Калинина.

17. Вагину К. И., беспартийную, коменданта общежития шахты имени Калинина.

18. Васюлина В. А., беспартийного, заведующего хозяйством транспортной артели «3-я пятилетка».

19. Гелева М. Г., беспартийного, конюха шахты имени Ворошилова.

20. Грибанова А. У., беспартийного, плотника шахты имени Ворошилова.

21. Гребнева И. Ф., беспартийного, горного мастера шахты имени Ворошилова.

22. Голубеву Е. В., беспартийную, машиниста подъема шахты имени Калинина.

23. Гелева А. С., члена ВКП(б), старшего мастера школы ФЗО № 9.

24. Данильченок З. И.,

РУ ПЕТРОВНУ—беспартийную, народного судью первого участка Рудничного района, выдвинутую коллективом рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты имени Ворошилова и другими организациями района.

По 59 избирательному округу зарегистрировать кандидатами в народные заседатели следующих товарищей:

47. Малышеву Е. П., члена ВЛКСМ, диспетчера обогатительной фабрики шахты имени Ворошилова.

48. Малайкина П. М., члена ВКП(б), слесаря шахты имени Ворошилова.

49. Максумову Х. Я., члена ВКП(б), сменного мастера завода резино-технических изделий.

50. Милейко П. И., члена ВКП(б), дезинфектора шахты имени Калинина.

51. Нурмухомедова Р., члена ВКП(б), монтажника шахты имени Ворошилова.

52. Никитина Е. Г., члена ВКП(б), нормировщика шахты имени Ворошилова.

53. Нюкалова А. Г., беспартийного, забойщика шахты имени Ворошилова.

54. Никитина В. М., беспартийного, вальцовщика завода резино-технических изделий.

55. Омелько И. П., члена ВКП(б), горного мастера шахты имени Ворошилова.

56. Потемкина А. Н., члена ВКП(б), десятника шахты имени Ворошилова.

57. Пермякову А. Н., члена ВКП(б), коменданта шахты имени Ворошилова.

58. Парамзина Г. И., члена ВКП(б), начальника цеха табачной фабрики.

59. Павлович Н. А., беспартийную, учительницу школы № 10.

60. Попова С. С., члена ВКП(б), браковщика шахты имени Калинина.

61. Поомарсова В. А., кандидата в члены ВКП(б), слесаря шахты имени Калинина.

62. Плинкова Д. М., беспартийного, мастера ОТК шахты имени Калинина.

63. Русских Е. Л., члена ВКП(б), машиниста электровоза шахты имени Ворошилова.

64. Рытикова Н. И., члена ВКП(б), старшего мастера школы ФЗО № 72.

65. Селеверстова Д. О., беспартийного, крецильщика шахты имени Ворошилова.

66. Склярова А. Д., беспартийного, мастера цеха деревообделочного комбината.

67. Савченко К. А., беспартийную, инспектора по кадрам треста «Кузбассшахтомонтаж».

68. Сколотову А. Е., члена ВКП(б), юриста шахты имени Калинина.

69. Тукаеву Т. В., члена ВКП(б), кастеляншу школы ФЗО № 91.

70. Трифонова М. С., члена ВКП(б), кладовщика треста «Кузбассшахтомонтаж».

71. Фомина П. Д., члена ВЛКСМ, воспитателя школы № 94.

72. Чертова И. Ф., члена ВКП(б), шоfera пожарной охраны треста «Прокопьевскуголь».

73. Шевелева А. А., члена

ВКП(б), старшего конюха базы комбината «Кузбассуголь».

74. Ющубе И. И., члена ВКП(б), машиниста водоотлива шахты имени Ворошилова.

75. Ястребскую Т. Т., беспартийную, бухгалтера шахты имени Калинина.

По второму участку народного суда 60 избирательного округа зарегистрировать кандидатом в народные судьи Борисова Ивана Григорьевича, члена ВКП(б), народного судью второго участка Рудничного района, выдвинутого коллективом завода оборудования лампового хозяйства и другими организациями района.

Зарегистрировать кандидатами в народные заседатели 60 избирательного округа следующих товарищей:

1. Афанасьеву В. С., беспартийную, вагоновожатую трамвайного парка.

2. Аксенова М. Б., беспартийного, замальщика шахты «Тырганский уклон».

3. Апостолова Ф. В., члена ВКП(б), слесаря рембазы.

24. Козлову В. И., беспартийную, бухгалтера завода комбината «Кузбассуголь».

25. Кислова А. И., члена ВКП(б), сварщика кирзавод № 3 треста «Прокопьевскшахтстрой».

26. Конникова Н. Е., члена ВКП(б), старшего мастера школы ФЗО № 152.

27. Карпикова М. И., беспартийную, счетовода-кассира школы ФЗО № 130.

28. Кардакову М. И., беспартийную, счетовода-кассира школы ФЗО № 4.

29. Кузнецова П. Н., беспартийного, мастера кирпично-го завода № 4.

30. Конзачакова Ф. Е., беспартийного, охраника завода оборудования лампового хозяйства.

31. Левину К. И., члена ВКП(б), секретаря-машинистку завода комбината «Кузбассуголь».

32. Лаптева Б. И., члена ВКП(б), слесаря завода оборудования лампового хозяйства.

33. Михайловского В. В., беспартийного, старшего аппаратора завода комбината «Кузбасшахтстрой».

34. Михайличенко А. Т., члена ВКП(б), шоferа ремонтной базы.

35. Митрофанова Л. И., члена ВКП(б), заальщика шахты «Тырганский уклон».

36. Макарова З. Н., беспартийного, взварщика кирпично-го завода № 4.

37. Максимова С. М., беспартийного, нормировщика завода оборудования лампового хозяйства.

38. Невзорову А. В., беспартийную, дежурного монтера трамвайного парка.

39. Непряхина Д. Ф., кандидата в члены ВКП(б), машиниста экскаватора восьмого угольного разреза.

40. Носикова Л. П., беспартийного, начальника охраны шахты «Тырганский уклон».

41. Несоленова В. Е., члена ВКП(б), слесаря сборочно-го цеха завода оборудования лампового хозяйства.

42. Овсиенко З. П., члена ВКП(б), начальника цеха завода комбината «Кузбассуголь».

43. Осокина Ф. П., беспартийного, главного механика стройконтроля № 1 треста «Кузбасспромжилстрой».

44. Позднякова Н. Е., члена ВКП(б), старшего аппаратора завода комбината «Кузбассуголь».

45. Павловец А. П., беспартийного, кладовщика трамвайного парка.

(Окончание см. в следующем номере).

ПОДНЯТЬ ТВОРЧЕСКУЮ АКТИВНОСТЬ МАСС

ГОРОДСКАЯ ПРОФСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ
УГОЛЬЩИКОВ

25 декабря, в большом зале Дворца культуры имени Артема состоялась отчетно-выборная профсоюзная конференция угольщиков. С докладом о проделанной работе за отчетный период выступил председатель горкома союза угольщиков т. Комогорцев.

Претворяя в жизнь историческое постановление ЦК ВКП(б) «о состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса», профсоюзная организация угольщиков добилась немальных успехов в выполнении обязательств, взятых шахтерами в письме товарищу Сталину.

Значительно повысились качественные показатели. Коллективы одиннадцати шахт в октябре и тринадцати в ноябре снизили зольность угля.

Снижение себестоимости угля, улучшение его качества обесценили прибыльную работу шахт. Горняки шахты «Черная гора» дали за одиннадцать месяцев два с половиной миллиона рублей социалистических накоплений. Коллективы шахт З-З-бис, «Манеиха», «Магана», имени Калинина и «Зиминка» также перевыполнены свои обязательства по экономии государственных средств.

Профсоюзная организация угольщиков выросла и окрепла. С 1 июня по 1 декабря этого года в члены союза принято 12.320 рабочих.

Горком союза угольщиков сумел создать на шахтах и заводах крепкий профсоюзный актив, который много сделал для улучшения культурно-массовой работы на предприятиях.

После председателя горкома союза угольщиков выступил с отчетным докладом председатель ревизионной комиссии т. Киселев.

Делегаты конференции признали активное участие в обсуждении докладов. Они вскрыли недостатки в работе горкома союза угольщиков и внесли много предложений, направленных к тому, чтобы улуч-

шить массово-производственную работу, культурно-бытовое обслуживание трудящихся, выше поднять творческую активность масс.

Председатель профкома шахты З-З-бис т. Комаса спрашивал критиков горкома союза угольщиков за то, что он слабо руководил комиссией по рассмотрению рационализаторских предложений. За отчетный период поступило всего 478 рационализаторских предложений, причем 100 из них еще не рассмотрены.

Резко критиковал горком союза угольщиков запальщик шахты имени Калинина т. Хохрин за неправильное использование бюджетных средств. Не израсходованы почти полностью средства, отпущенные на оборонную работу, на наглядную агитацию и в то же время перерасходованы средства по оплате бюллетеней.

Воспитанию молодых кадров посвятил свое выступление бригадир шахты «Зиминка» т. Коваленко. Он отметил ряд существенных недостатков в этой области профсоюзной работы.

Главный бухгалтер шахты «Черная гора» т. Погодин говорил о том, что рабочие собрания проводятся плохо. На них, как правило, присутствуют работники поверхностных цехов и отделов. Подземных рабочих на собраниях почти не бывает.

В прениях также приняли участие председатель обкома союза угольщиков т. Михайленко, слесарь завода лампового хозяйства т. Чумаков, член горкома союза угольщиков т. Черников, мотористка лесного комплекса шахты имени Сталина т. Сергеева.

В заключение прений высказался секретарь горкома ВКП(б) т. Трегубов.

Конференция признала работу горкома союза угольщиков удовлетворительной. Избран новый состав комитета.

ВО ВЛАСТИ ФОРМАЛИЗМА

Горняки нашего рудника по руководителям, которые не понимают сущности стахановского начинания осинниковцев. Они увидели в стахановском плане экономии важное средство в борьбе за рост социалистических накоплений. Опыт участка т. Авдиенко живо обсуждался на шахте. Было намечено и осуществлено немало организационных мероприятий по внедрению стахановских планов.

Закончилось составление таких планов на шахте З-З-бис. К этому делу были привлечены все рабочие. Рядом с предложениями командиров стоят предложения забойщиков, откатчиков и рабочих других специальностей.

Также было организовано составление стахановских планов на шахтах «Черная гора», имени Калинина и «Магана». Здесь коллективам участков оказали существенную помощь инженеры и техники.

Однако нашлись отдельные

участки, которые не понимают сущности стахановского начинания осинниковцев. Они увидели в стахановском плане экономии важное средство в борьбе за рост социалистических накоплений. Опыт участка т. Авдиенко живо обсуждался на шахте. Было намечено и осуществлено немало организационных мероприятий по внедрению стахановских планов.

Закончилось составление таких планов на шахте З-З-бис. К этому делу были привлечены все рабочие. Рядом с предложениями командиров стоят предложения забойщиков, откатчиков и рабочих других специальностей.

Также было организовано составление стахановских планов на шахтах «Черная гора», имени Калинина и «Магана». Здесь коллективам участков оказали существенную помощь инженеры и техники.

Однако нашлись отдельные

Наши будни

БЕРЕЖЛИВЫЕ ЛЮДИ

Коллектив первого участка шахты З-З-бис, руководимый т. Агеевым, успешно борется за сверхплановые накопления. Он выдает на гора самый дешевый уголь на шахте. В текущем году себестоимость угля на участке снизилась на шесть процентов, сэкономлено около десяти тысяч рублей.

Важную роль в борьбе за сверхплановые накопления сыграл рост производительности труда.

ЛИЦЕВОЙ СЧЕТ СТАХАНОВЦА

Знатный стахановец шахты З-З-бис бригадир-забойщик т. Нинев с начала пятилетки ведет личный счет сверхпланового угля. За три года он записал на свой счет 5.711 тонн.

Вместе со всеми горняками т. Нинев принимает активное участие в борьбе за социалистические накопления. Он экономит взрывчатку, лесоматериалы, старается полностью использовать механизмы, строго следит за качеством работы.

На днях т. Нинев обратился с письмом к горнякам шахты, в котором призывает каждого угольщика открыть лицевой счет бережливости. Сам т. Нинев обязуется в 1949 году дать 5.000 рублей экономии.

Начальник 13 участка тов. Сергеев составил стахановский план экономии одним из первых на шахте.

— Сразу же, на другой день после совещания, — говорит он хвастливо.

Но т. Сергеев теряется, когда ему задают вопрос, какие мероприятия он включил в свой план. Не помнит он и о том, сколько предусмотрено сэкономить средств по участку.

На 12 участке, где начальником т. Пешков, рабочие сменили горного мастера т. Петухова также ничего не знают об опыте т. Авдиенко.

Рабочие участка т. Курилло о ценной инициативе т. Авдиенко слышали мельком. Они уже подготовили свои предложения, но внести их в план не успели. Начальник участка не поинтересовался советами коллектива. Он сделал все сам и, даже не зачитав план на сменных нарядах, сдал его в плановый отдел.

А предложения рабочих за-служивали пристального внимание.

На пороге нового года

Славными патриотическими делами знаменуют третий, решающий год послевоенной сталинской пятилетки трудящиеся шахты «Черная гора». Неделю назад — 21 декабря черногорцы завершили выполнение годового государственного плана. По предварительным подсчетам за 11 месяцев страны получила от нас 2 миллиона 500 тысяч рублей социалистических накоплений.

В борьбе коллектива за досрочное выполнение годовой программы важную роль сыграло постановление Центрального комитета ВКП(б) «о состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса». Мы решительно покончили со штурмовщиной. Многое сделано по механизации трудоемких процессов. Осуществлены серьезные мероприятия по улучшению бытовых условий шахтеров.

За 11 месяцев текущего года среднесуточная добыча угля увеличилась в сравнении с соответствующим периодом прошлого года на 125 тонн.

Непрерывно возрастала производительность труда рабочих подготовительных бригад. В этом году пройдено выработок главнейшего направления и мелкой нарезки на 1.515 кубометров метров больше чем в прошлом году.

Благодаря этому интенсивно развивался очистной фронт. К 1 декабря мы имели в работе 18 очистных забоев, тогда как в начале года на шахте насчитывалось 13 действующих забоев.

Коллектив уделяет большое внимание увеличению производительности очистного забоя. В горных выработках аварии и простон стали чрезвычайно редким явлениям. Бригады работают строго по графику цикличности. Налажен широкий обмен стахановским опытом, что способствует массовому освоению средне-прогрессивных норм. В среднем из каждого очистного забоя добывается угля на 38 процентов больше чем в минувшем году. Особенно отличилась бригада лавщиков почетного шахтера т. Быструшкина. В августе, в сентябре и октябре из лавы, разбитой на два уступа, она выдавала по 7,5—8 тысяч тонн угля.

В общенародном соревновании за досрочное выполнение пятилетки на шахте выросли новые кадры квалифицированных забойщиков, механизаторов и других специалистов. В числе их немало воспитанников школ ФЗО.

Кропотливая работа по улучшению организации труда обеспечила неуклонный рост производительности труда рабочих эк-

сплоатации. Например, уже в октябре производительность забойщика возросла в сравнении с первым кварталом этого года на 31 процент и превысила на 29,5 процента средне-технические нормы.

На шахте развернуто соревнование за коллективный стахановский труд. На участке, которым руководит т. Усов, нет рабочих, не выполняющих норм выработки. Коллектив этого участка первым на шахте, 10 декабря закончил годовой план добычи угля. Очистные бригады участка в отдельные месяцы вдвое перевыполняют производственные задания.

Хорошо работают шахтеры участка, где начальником т. Сивов. Государственный план они завершили 13 декабря.

Механизировав основные трудоемкие процессы в горных выработках, мы заложили прочные основы для дальнейшего увеличения угледобычи. В двух основных штреках и в одном квершлаге установлены новейшие погрузочные машины С-153 и УМП-1. Ручная транспортировка угля по вентиляционным и промежуточным штрекам заменена механической. Введен в работу 7 скребковых транспортеров СТ-11.

Ликвидирована ручная откатка по главным выработкам. Для подтягивания порожняка и вывозки груза успешно применяются лебедки.

Горняки шахты «Черная гора» настойчиво борются за увеличение сверхплановых накоплений. Себестоимость добычи тонны угля снижена против плана на 7 рублей. Сэкономлены сотни кубометров крепежного леса, сокращен расход электроэнергии и топлива.

В новом году перед нами стоят более сложные задачи. По примеру работников промышленности столицы нашей Родины и Московской области, наши забойщики решили освоить нормы 1950 года в 1949 году.

Чтобы успешно осуществить новый план, коллективы шахты «Черная гора» сделают все, чтобы досрочно завершить пятилетний план, преумножить свой вклад в дело дальнейшего укрепления могущества страны.

И. Дмитриев,
Горный директор 1 ранга
административной службы,
начальник шахты «Черная гора».

то, что им наметил т. Майский, 18 участок сэкономит 8.400 рублей.

Нельзя сказать, что так формально составлялись планы на всех участках. Коллективно составили стахановский план участки, которыми руководят т. Гончаров, Ягунов, Пономарев и ряд других. Эти планы интересны, конкретны и многообещающие. К сожалению, таких примеров немного.

Внедрение стахановских планов экономии на участке — большое и важное дело. Оно приобретает особенное значение сейчас, когда наши шахты готовятся перейти к работе без государственной дотации. Поэтому нельзя допускать никакого формализма во внедрении ценного начинания. Только составленный при участии всего коллектива стахановский план экономии на участке может быть по-настоящему боеспособным, принести большую пользу в борьбе за рентабельность предприятий.

П. Ворошилов.

В Совете Безопасности

Англо-американское большинство отказалось принять эффективные меры к прекращению агрессии голландского правительства в Индонезии

Париж, 24. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня Совет Безопасности закончил длившееся в течение трех дней обсуждение положения, создавшегося в Индонезии в связи с агрессией голландского правительства против Индонезийской республики. В начале заседания представитель СССР Я. Малик внес следующий проект резолюции:

«Совет Безопасности, обсуждая агрессию голландского правительства, вновь начавшего военные действия против Индонезийской республики в нарушение известного ренвилского соглашения от 17 января 1948 года:

1. Требует немедленного прекращения военных действий;

2. Требует в качестве первого шага для урегулирования конфликта отвода голландских войск на позиции, которые они занимали до возобновления военных действий;

3. Требует, чтобы голландское правительство немедленно освободило президента Индонезийской республики и других республиканских политических деятелей, арестованных голландскими военными властями;

4. Постановляет создать комиссию Совета Безопасности в составе представителей всех государств — членов Совета Безопасности;

5. Поручает комиссии осуществлять наблюдение за выполнением решения о прекращении военных действий и об отводе войск, а также содействовать урегулированию конфликта в целом между Голландией и Индонезийской республикой».

Представители колониальных держав — Англии, Франции и Бельгии, не решаясь выступить открыто в защиту агрессора, тем не менее прилагали

все усилия к тому, чтобы как-то его выгородить. Представитель Англии обвинял Индонезийскую республику в том, что она якобы «была создана» с благословения японцев.

Представители Франции и Бельгии поддержали утверждения представителя Голландии о том, что будто бы Совет Безопасности не компетентен рассматривать индонезийский вопрос, хотя на предыдущих заседаниях представители СССР и ряда других стран уже доказали полную несостоятельность таких утверждений. Представитель Бельгии, явно заботясь о том, чтобы выиграть время, необходимо голландским захватчикам в их агрессии против индонезийской республики, предложил передать вопрос о компетенции Совета Безопасности на рассмотрение Международного суда.

Представители колониальных держав обошли молчанием внешние делегации СССР предложение, предусматривающее единственно справедливое решение по индонезийскому вопросу и требующие принятия эффективных мер в отношении агрессора. Они поддержали проект резолюции, внесенный

представителем США от имени делегаций США, Сирии и Колумбии. Как известно, этот проект не содержит осуждения голландских захватчиков и ставит на одну доску агрессора и его жертв.

Чувствуя поддержку со стороны представителей колониальных держав в Совете Безопасности, представитель Голландии с возросшей развязанностью стал выступать даже против тех, более чем недостаточных рекомендаций, которые содержались в американском проекте. Он позволил себе заявить, что Голландия «не

сможет принять рекомендацию о прекращении военных действий».

Выступивший с кратким заявлением представитель Индонезийской республики настаивал, чтобы Совет Безопасности принял решение об отводе голландских войск, вторгшихся на территорию республики. Однако, как показало развернувшееся вслед за тем голосование, в задачу тех, кто за кулисами Совета Безопасности планирует распределение голосов так называемого большинства, не входило принятие решения об отводе голландских войск с территории Индонезийской республики.

Большинством голосов Совет Безопасности принял американский проект резолюции с некоторыми поправками, предложенными представителем Австралии. В ходе голосования этот проект, и без того недостаточный, подвергся существенной обработке и сокращениям, еще больше ослабившим его. Внесенный же делегацией СССР проект резолюции большинством Совета Безопасности был отклонен.

Представитель УССР на заседании Совета Безопасности, посвященном рассмотрению индонезийского вопроса, присутствовать не смог, так как французское генеральное консульство в Нью-Йорке, где находится представитель УССР, отказалось ему в выдаче визы на въезд во Францию. Сообщение об этом, сделанное представителем СССР Я. Маликом перед голосованием, вызвало живейшую реакцию в публике и среди журналистов.

Совет Безопасности решил вернуться к индонезийскому вопросу на следующем заседании, которое состоится 27 декабря.

НАША ПОЧТА ЗА НЕДЕЛЮ

С 20 по 27 декабря редакция газеты «Ударник Кузбасса» получила 42 письма. В основном они посвящены предвыборной кампании в народные судьи и в народные заседатели, трудовым успехам участников социалистического соревнования.

На страницах газеты опубликованы 22 авторских корреспонденции. Для принятия мер послано восемь писем.

НОВАЯ ЗДРАВНИЦА КУЗБАССА

По решению Центрального комитета профсоюза угольщиков Востока в январе нового года открывается невросанатический санаторий в Зенковском парке культуры и отдыха. Для лечения больных оборудованы физиокабинет, кабинет лечебной физкультуры, оснащенный новейшей аппаратурой, кабинет лечебного массажа, зубоврачебный кабинет, рентген-кабинет, хвойные и солевые ванны.

При санатории имеется библиотека, биллиард, музыкальные инструменты, настольные игры. Во время лечения больные в санатории могут побывать на 8—9 киносеансах, трех концертах, лекциях. К их услугам предоставлены: лыжи, санки и катушки. Санаторий имеет собственный радиоузел. Палаты лечебного корпуса радиофицированы. Все помещения санатория в этом году капиталь-

но отремонтированы, в палатах, кабинетах, столовой уютно и тепло.

Санаторий полностью оснащен необходимой комфортабельной мебелью. Под руководством опытного врача диетолога организовано четырехразовое питание.

Стоимость путевки 800 рублей. Члены профсоюза получают путевки за 30 процентов их стоимости, т. е. за 240 рублей. Срок пребывания в санатории 24 дня.

Профорганизации, желающие приобрести путевки для своих членов профсоюза, должны обратиться в санаторий для заключения договора. Кроме того можно приобрести путевки непосредственно в санатории.

В. Озерных,
директор санатория.

РАСХИТИЛИ НАРОДНОГО ДОБРА ПОЛУЧИЛИ ПО ЗАСЛУГАМ

На днях народный суд 2-го участка Рудничного района под председательством т. Борисова, при участии сторон — городского прокурора т. Мазурина и защитников тт. Паначева и Дзюба, рассматривал дело по обвинению бывших работников «Проконтторга» — главного бухгалтера Сулякова, старшего бухгалтера Вишневецкого, заготовителя Марочкина и заместителя начальника управления треста столовых и рестораторов Лагунова.

Все они занимались расхищением общественной социалистической собственности, злоупотребляли своим служебным положением, укрывали растратчиков и т. п.

В соответствии со статьей 2 Указа Президиума Верховного Совета СССР от 4 июля 1947 г. «Об уголовной ответственности за хищение государственного и общественного имущества» и ст. 109—120 УК РСФСР Суляков И. приговорен к 25 годам лишения свободы, Лагунов — к 20 годам, Вишневецкий — к 13 годам, Марочкин — к 10 годам лишения свободы.

— О —

К СВЕДЕНИЮ НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Очередной номер газеты «Ударник Кузбасса» выйдет 30 декабря сего года.

Редакция.

Ответственный редактор И. МИХАЙЛОВСКИЙ.

Городской кинотеатр имени Н. ОСТРОВСКОГО
СЕГОДНЯ И ЕЖЕДНЕВНО демонстрируются звуковые художественные фильмы
днем: «ЮНОСТЬ ПОЭТА»
вечером: «ИНДИЙСКАЯ ГРОБНИЦА»
В КЛУБЕ «ДИНАМО»
СЕГОДНЯ демонстрируется звуковой художественный фильм «СВЕТЛЫЙ ПУТЬ»
Начало дневных сеансов в 10, 12, 2 и 4 часа, вечерних — в 6, 8 и 10 часов.

31 ДЕКАБРЯ Дворец культуры ИМЕНИ АРТЕМА 31 ДЕКАБРЯ
БОЛЬШОЙ НОВОГОДНИЙ ВЕЧЕР
В ПРОГРАММЕ ВЕЧЕРА:
БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ
ИГРЫ, АТТРАКЦИОНЫ С ПРИЗАМИ, БОЙ КОНФЕТТИ.
танцы до 4 часов утра.
ИГРАЕТ ДУХОВОЙ ОРКЕСТР.

ЧАЙНЫЕ И СТОЛОВЫЕ ТРЕСТА СТОЛОВЫХ И РЕСТОРАНОВ ИМЕЮТ ШИРОКИЙ АССОРТИМЕНТ КУХОННОЙ ПРОДУКЦИИ, ВСЕ ВОЗМОЖНЫХ горячих, и холодных закусок, винноводочных изделий, пиво, прохладительных напитков, кондитерских изделий. ПРИНИМАЮТСЯ ЗАКАЗЫ НА ОРГАНИЗАЦИЮ НОВОГОДНИХ ВЕЧЕРОВ.

В ЗРИТЕЛЬНОМ ЗАЛЕ БОЛЬШАЯ НОВОГОДНЯЯ ёлка
Начало вечера в 22 часа. ПРИНИМАЮТСЯ КОЛЛЕКТИВНЫЕ ЗАЯВКИ

ОРСУ шахты имени Сталина требуется ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР. Обращаться в отдел кадров ОРСа.

ТРЕСТУ бани, прачечных и парикмахерских ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: механик, слесарь, кочегары, прачки, электрослесарь, плотник и в центральную парикмахерскую швейцар.

Обращаться по адресу: центральная баня, к управляющему трестом.